



写家乡 画家乡 爱家乡

我市举办庆祝四平解放77周年暨四平历史文化书画展

本报讯(全媒体记者 李雪)3月13日,由市文化广播电视和旅游局主办,四平战役纪念馆、市博物馆、市老年书画研究会承办的“庆祝四平解放77周年暨写家乡、画家乡、爱家乡四平历史文化书画展”在市博物馆开幕。

此次书画展是献给四平解放77周年的一份贺礼,共展出书画作品129幅,其中,书法作品86幅,绘画作品43幅。这些作品一景一地讲故事,一撇一捺叙乡愁,一幅幅充满生活气息、撩起沉封记忆的绘画作品,一件件带有温度、飘逸洒脱的书法作品,带着市民走进烽火燎原的岁月,走进艰苦奋斗激情燃烧的年代,追忆黑土地上发生的故事。

“这次书画展分为‘烽火硝烟篇’‘英雄记忆篇’‘黑土玉米篇’‘乡土风情篇’四个部分展出,旨在以书画的形式追朔‘东方马德里’的辉煌历史,追思革命先烈的英雄事迹,赞美家乡发生的巨大变化,宣传‘英雄之城,红色四平’城市名片,展现老年书画爱好者对美好生

活的热爱和对传承优秀传统文化的执着追求。”市老年书画研究会会长苏野说。

展厅内,一幅幅精美的书法作品和山水画、花鸟画等传统绘画作品依次陈列,吸引了众多观众驻足欣赏。每一幅作品都是敏锐思维与独特眼光的结合,丰富情感与合理形式的统一,是历史与文化的低语,是功力与学养的碰撞,不仅展现出老年书画爱好者的才华与活力,更传递出一种责任担当和家国情怀。

“看完书画展,我感受到满满的正能量,通过这次书画展,我们感受城市的美好,品味文化的魅力,这也将激发四平人民热爱家乡、建设家乡、奉献家乡的精神动力。”市民王福民说。



弘扬雷锋精神 厚植奉献底色

市文联开展“同心净美”文明实践志愿服务

本报讯(全媒体记者 孙莹)为弘扬新时代雷锋精神,全面提升市容市貌,近日,市文联组织全体机关干部到包保的铁东区金水社区,开展“同心净美”文明实践志愿服务活动,以实际行动传承和弘扬雷锋精神。

活动开始前,市文联党支部提前准备了铲子、喷壶、刷子、垃圾袋等清理工具,为机关干部们详细讲解了清理小广告的技巧和注意事项,大家都身穿整齐统一的红色服装,热情高涨地投入到即将开始的志愿服务中。

在清理过程中,市文联机关干部充分发扬不怕脏、不怕累的精神,

他们分组行动,有的负责用铲子铲除小广告,有的用喷壶和刷子细心清洗墙面,还有的收集清理下来的废弃物。在大家的共同努力下,社区的墙面很快恢复了整洁美观。社区居民对此次活动纷纷点赞,不少居民还主动加入到队伍中,为美化社区环境贡献自己的一份力量。

经过数小时的辛勤劳动,社区内的小广告已被彻底清除,楼道、墙壁、电线杆、宣传栏等公共设施焕然一新。此次活动不仅显著改善了社区的环境卫生状况,还提升了居民的环保意识和文明意识,进一步营造了弘扬雷锋精神、共建文明新风的浓厚氛围。

社区那些事

英城赓红色 巾帼绽华光

柏林社区携手多部门开展主题活动

本报讯(全媒体记者 杨舒然 通讯员 周国广)为展现当代女性的卓越风采与独特魅力,近日,铁西区站前街道柏林社区携手市妇女联合会、市红色文化艺术团及吉林银行四平九洲支行联合举办了以“英城赓红色,巾帼绽华光”为主题的活动。

活动当日,来自市红色文化艺术团的文艺爱好者们与社区居民欢聚一堂。随后,文艺汇演在雷鸣般的掌声中开启。节目类型多样,独唱、合唱、诗朗诵及小品等,以优美的旋律和深情的朗诵,表达了对女性美好品质的由衷赞美和对未来的美好憧憬;京剧、黄梅戏等传统戏曲节

目,生动展现了中华文化的博大精深和巾帼英雄的飒爽英姿;二人转、歌舞等现代文艺形式更是将现场气氛推向了欢乐的高潮。此外,器乐演奏和口哨才艺表演等节目,也为观众带来了别开生面的视听盛宴。

此次活动的开展,不仅为社区居民搭建了一个交流情感、增进友谊的宝贵平台,也进一步弘扬了红色文化,充分展现了当代女性的卓越风采与独特魅力。柏林社区相关负责人表示,将继续秉承“以人为本 服务居民”的核心理念,开展更多丰富多彩的文化活动,为社区居民营造更加和谐、美好的生活环境。

聚焦民生“小事” 为民排忧解难

中兴社区牵挂居民冷暖获赞

本报讯(全媒体记者 刘莉)民生“小事”,看似琐碎,却关乎百姓的切身利益,是实实在在的“大事”。铁西区站前街道中兴社区始终秉持全心全意为人民服务宗旨,将居民的安危冷暖放在心上,切实把百姓家门口的事情办好,让居民群众的幸福感触手可及,受到百姓的称赞。

近日,社区网格员在巡查时发现,新月小区17单元门前因水管爆裂,大量生活用水流出,导致单元唯一出行道路上都是积水,居民出行困难,且该单元有多位高龄老人,存在一定的安全隐患。网格员立即在周围设置了警示标志,提醒行人注意

安全,并第一时间将情况上报社区书记,研究解决方案。社区书记到现场查看,耐心了解漏水情况,并第一时间联系维修人员。维修人员到达现场后,对漏水管道进行了细致的检查,迅速排查出漏水点并进行维修,同时组织工作人员和志愿者将道路上的积水清理干净,帮居民消除了安全隐患,看到恢复正常的道路,居民纷纷为他们点赞。

中兴社区积极行动为百姓解决困难,保障了居民的出行安全,受到广泛称赞。社区将继续聚焦辖区内群众民生“小事”,以实际行动践行为民初心,为民排忧解难。

把好督导“三关” 切实提高组织生活会质量

全媒体记者 邢天笑 通讯员 陈琳

为进一步提高2024年度组织生活会质量,四平卷烟厂党委派出4个督导组,对工厂基层支部组织生活会进行全覆盖指导。督导组聚焦会前、会上、会后三个阶段把牢学习研讨、征求意见、谈心谈话、撰写材料、开展批评、整改落实“六道关口”,切实提高组织生活会质量。

把好“准备关”,打牢组织生活会思想基础。组织生活会召开前,督导组对组织生活会的会前准备工作进行全面指导,坚决防止会前准备“抢进度”。与

各支部书记沟通意见,说明组织生活会新精神、新要求,审阅对照检查材料,保证其直奔主题、直面问题。督促支部广泛征求意见,如实反馈意见、认真谈心谈话,把思想基础打牢夯实。

把好“督导关”,确保组织生活会程序规范。在组织生活会召开期间,督导组全程参与,监督会议程序,确保各个环节符合规定要求,防止查摆“走过场”。列席所指导支部的支委组织生活会,认真听取批评与自我批评,引导支委班子成员聚焦问题、深入剖析,并对

组织生活会召开情况进行客观评价,肯定成绩、提出要求。对批评和自我批评“走过场”“绕弯子”“兜圈子”,以工作问题代替思想问题、以工作建议代替批评意见的,及时予以提醒;对于程序不规范的,督导组及时指出问题环节,并要求“补课回炉”。

把好“落实关”,做实组织生活会问题整改。组织生活会结束后,督导组持续关注整改落实落实情况,避免会后整改“空对空”。同时,抓好所指导党支部的组织评定和民主评议党员工作,

按规定动作高质量完成相关评定工作。会后,指导各党支部收集整理组织生活会全套材料,按规定及时上报、通报会议召开情况,并对所指导党支部的组织生活会召开情况进行质量评估,形成督导量化报表送党建工作部。同时,督促指导被督导党支部紧密结合工作实际,列出具体可操作措施,明确整改措施、责任和整改时限,紧盯不放、一抓到底,对整改不力或整改不到位的,及时提出整改意见,推动问题得到有效解决。

“三项举措” 护航校园安全

——铁西公安分局英雄派出所优化巡防勤务维护校园安全工作记事

通讯员 马德志

新学期伊始,铁西公安分局英雄派出所紧扣“护校安园”专项行动主题,以“保安全、护成长”为核心,全面升级“护学模式”,通过优化巡防勤务,强化执勤值守,维护校园及周边治安秩序、交通秩序,为辖区校园筑起一道坚实的安全防线。

教育培训强意识

安全无小事,防患于未然。新学期开学前,铁西公安分局组织全区中小学及幼儿园相关负责人,召开铁西区教育系统中小学及幼儿园安全生产专题培训会。英雄派出所教导员何大海代表公安系统作专题培训,通过结合真实案例分析、短视频展示、法律条文解读等多种形式,重点针对防校园欺凌的识别与应对、《中华人民共和国民法典》和《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规知识普及,还涉及防范

电信网络诈骗、防拐骗、防毒品侵害、交通安全等内容进行宣讲,通过图文并茂的讲解和生动形象的案例分析,切实提升教师的安全防范意识和法治意识,为今后更好地守护平安校园奠定坚实基础。

应急演练为实战

为进一步推进平安校园建设,确保新学期校园安全稳定,英雄派出所民辅警深入校园,联合学校保卫科安保人员开展应急处突演练,民警预先设置模拟警情场景,在模拟突发事件中,重点介绍了“最小应急单元”的构

建原则,包括其构成要素、小组内部的协同作战策略、战术队形的快速变换以及高效有序的处置流程。此外,民警还现场演示了防暴器械的使用方法,并组织校园安保人员进行分组演练,确保人人掌握“快反应、快联动、快处置”的实战能力,通过应急演练,让校园安保人员和教职工直观学习了如何在紧急情况下迅速响应、有效配合,化解“危机”,有效地提升了校园安保队伍的专业素养,切实将“警校共育”理念转化为平安守护的硬实力。

多点发力促安防

英雄派出所民辅警注重对校园安防设施、防护装备、保安员履职能力、安全管理制度落实等内容进行检查与指导,全面推进落实辖区中小学及幼儿园安全防范措施,按照“一校一

策、一校一案”,及时消除校园安全隐患,全力保障师生人身安全。同时,还加大对校园周边出租房屋、网吧、KTV等重点场所的治安检查和法律宣传力度,及时发现查处违法违规等行为,有效净化了校园周边治安环境。此外,该所严格落实“护学岗”机制,组织民辅警在上、放学等重点时段、重要路段常态化开展执勤,引导学生安全有序进出学校。“一个简单的手势,一句贴心的叮嘱,都是民警对学生安全的深切关怀,这些看似平凡的举动,却在日复一日的坚持中,成为了校园门口最温暖、最可靠的保障。”

英雄派出所领导表示,新学期、新气象,将全力以赴做好“护校安园”工作,以更精细的管理、更贴心的服务,筑牢校园安全防线,让师生安心、家长放心、社会满意。

健康生活 珍爱生命

市馨航情商工作室开展主题社会实践活动

本报讯(全媒体记者 杨舒然 通讯员 赵日梅)为了更好地传递健康生活的理念,表达对生命的尊重与热爱,近日,市馨航情商工作室走进市社会福利院,开展了以“健康生活,珍爱生命”为主题的社会实践活动。旨在通过一系列丰富多彩的活动,为老人们带去温暖与陪伴。

活动当天,馨航情商工作室的志愿者们早早来到福利院,为老人们带去了水果和精心准备的礼物,用实际行动表达了对老人们的关怀与尊重。在福利院工作人员的协助下,志愿者们与老人们进行了亲切的交流,听他们讲述过去的岁月与生活中的点滴故事。随后,

志愿者们为老人们分发了水果,并为他们带来了精彩的节目演出,现场氛围热烈、祥和,老人们纷纷表示感受到了久违的欢乐与陪伴。

馨航情商工作室负责人表示,此次活动不仅为福利院的老人带去了实实在在的帮助与关怀,更让大家深刻体会到了生命的可贵。今后,将继续开展更多有益的社会实践活动,为社会的和谐与进步贡献自己的力量。

市社会福利院负责人表示,志愿者们用爱心与行动为福利院的老人带来了温暖与欢乐,同时也为社会的和谐发展贡献了一份力量。希望未来能有更多的组织和个人关注老年群体,共同为构建和谐社会贡献力量。